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Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ – 
ΣΕΧΝΙΚΕ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕ 

ΑΠΑΝΣΗΗ 
ΝΑΙ / ΟΧΙ 

ΠΑΡΑΠΟΜΠΗ 

1 Ο υπό προμικεια κλίβανοσ κα πρζπει να είναι 
πλιρθσ , καινοφργιοσ, αμεταχείριςτοσ, ςφγχρονισ 
τεχνολογίασ και να περιλαμβάνει όλεσ τισ ςυςκευζσ 
και εξαρτιματα που απαιτοφνται. 

  

2 Η χριςθ του να είναι για υγρι αποςτείρωςθ 
χειρουργικϊν εργαλείων, επιδεςμικοφ υλικοφ, 
ιματιςμοφ, ελαςτικϊν κ.λ.π. 

  

3 Ο κλίβανοσ ναζχει ςχεδιαςτεί ςφμφωνα με το EN 
285 και φζρει τθ ςιμανςθ CEκαι να αναφζρεται το 
ζτοσ καταςκευισ του, το οποίο κα τεκεί υπό 
αξιολόγθςθ. 

  

4 Ο κλίβανοσ να λειτουργεί με τριφαςικό ρεφμα 380-
400V / 50Hz 

  

5 Ο κάλαμοσ να ζχει ωφζλιμθ χωρητικότητα 6 
αποςτειρωτικών μονάδων (STU). 

  

6 Θερμοκραςίεσ  αποςτείρωςθσ από 121oCεϊσ  1340C   
ςε αντίςτοιχεσ πιζςεισ. 

  

7 1. Ο κάλαμοσ και ο μανδφασ να είναι από ανοξείδωτο 
χάλυβα AISI 316, πάχουσ τουλάχιςτον 5mm. Επίςθσ, 
όλεσ οι βαλβίδεσ να είναι καταςκευαςμζνεσ από 
ανοξείδωτο χάλυβα.  

  

8 Ο κλίβανοσ να λειτουργεί με πνευματικζσ βαλβίδεσ 
κατά προτίμθςθ, υψθλισ ποιότθτασ και αντοχισ 

  

9 2. Να διακζτει προκάλαμο (jacket) από ανοξείδωτο 
χάλυβα, ο οποίοσ να καλφπτει το μεγαλφτερο μζροσ 
του καλάμου (άνω του 75%)  εξαςφαλίηοντασ 
κερμοκραςιακι ομοιογζνεια. Η κερμοκραςία 
επαφισ του καλάμου ςτο χϊρο ςυντιρθςθσ να 
είναι θ μικρότερθ δυνατι, ϊςτε να διευκολφνονται 
οι εργαςίεσ επιςκευϊν και ςυντιρθςθσ. Η παροχι 
ατμοφ ςτο κάλαμο να δίδεται με ξεχωριςτι γραμμι 
(και όχι μζςω του μανδφα) για καλφτερθ ποιότθτα 
ατμοφ ςτο κάλαμο. 

  

10 3. Θάλαμοσ, μανδφασ, ατμογεννιτρια και ςωλθνϊςεισ 
να είναι πιςτοποιθμζνα ςφμφωνα με τθν Οδθγία 
2014/68/EU περί εξοπλιςμοφ υπό πίεςθ. Να 
κατατεκεί το ςχετικό πιςτοποιθτικό επί ποινι 
αποκλειςμοφ.   

  



11 Το ςφςτθμα καλάμου – προκαλάμου να διακζτει 
κατάλλθλο προςκαφαιροφμενο υλικό 
κερμομόνωςθσ, προσ αποφυγι διαςποράσ 
κερμότθτασ και προσ διευκόλυνςθ κατά τθ 
ςυντιρθςι του. 

  

12 4. Ρεριμετρικά τθσ ακμισ του καλάμου κα υπάρχει 
εςοχι όπου εδράηεται φλάντηα ςτεγανοποίθςθσ 
(τςιμοφχα), θ οποία κα ςφραγίηει τον κάλαμο κατά 
τθν εξζλιξθ του κφκλου λειτουργίασ και θ προϊκθςθ 
τθσ κα γίνεται με αζρα ι ατμό, προκειμζνου να 
αποτρζπεται θ πικανι ανεπικφμθτθ διείςδυςθ αζρα 
ςτο κάλαμο. 

  

13 5. Ζνασ πλιρθσ κφκλοσ κα πρζπει να αποτελείται από 
τισ φάςεισ: 
a. Ομογενοποίθςθσ, θ οποία κα περιλαμβάνει τισ 

φάςεισ προκενοφ και προκζρμανςθσ του υλικοφ, 
επαναλαμβανόμενθ τουλάχιςτον τρεισ φορζσ.  

b. Αποςτείρωςθσ, με χρόνο αποςτείρωςθσ ανάλογο 
με τα προσ αποςτείρωςθ υλικά και τθν 
κερμοκραςία αποςτείρωςθσ.  

c. Ξιρανςθσ και αποκατάςταςθ. Η ξιρανςθ να 
επιτυγχάνεται μζςω αντλίασ κενοφ και θ 
αποκατάςταςθ τθσ ατμοςφαιρικισ πίεςθσ μζςω 
ειδικοφ αντιμικροβιακοφ φίλτρου με ικανότθτα 
ςυγκράτθςθσ του ειςερχόμενου ατμοςφαιρικοφ 
αζρα για ςωματίδια μεγζκουσ μεγαλφτερα ι ίςα 
των 0,3μm, ςφμφωνα με το πρότυπο ΕΝ285. 

  

14 6. Να διακζτει ςφςτθμα παραγωγισ κενοφ με αντλία 
κενοφ υγροφ δακτυλίου, δφο ςταδίων για τθν 
επίτευξθ υψθλοφ κενοφ όςο το δυνατό 
μεγαλφτερου επιπζδου. Η αντλία κενοφ να 
εδράηεται ςε εργονομικι και αντικραδαςμικι βάςθ 
για τθν εφκολθ πρόςβαςθ για επιςκευζσ και 
ςυντθριςεισ, κακϊσ και για τθν απομείωςθ του 
κορφβου 

  

15 7. Να διακζτει ςφςτθμα εξοικονόμθςθσ νεροφ για τθν 
αντλία κενοφ κακϊσ και ςφςτθμα ψφξθσ τθσ 
αποχζτευςθσ του κλιβάνου. 

  

16 8. Ο προςφερόμενοσ κλίβανοσ να διακζτει 
προεγκατεςτθμζνα προγράμματα, τα οποία να 
ενεργοποιοφνται άμεςα από τθν κονςόλα ελζγχου 
και περιλαμβάνουν κατ’ ελάχιςτον:  

 Ρζντε (5) τυπικά προγράμματα αποςτείρωςθσ ςε 
κερμοκραςίεσ από 121οC ζωσ 134οC.  

 Δφο (2) προγράμματα ελζγχου (BOWIE / DICK, 
τεςτ ςτεγανότθτασ καλάμου – Leaktest)   

Να διακζτει επιπλζον ελεφκερεσ κζςεισ για τθν 
προςαρμογι τουσ ανάλογα με τισ ανάγκεσ του 
τμιματοσ που προορίηεται.  

  

17 Ο κλίβανοσ να διακζτει EmergencyButton.   

18 Ο κλίβανοσ να είναι οριηόντιασ φόρτωςθσ και να   



διακζτει μία  κφρα, θ οποία να ολιςκαίνει 
κατακόρυφα και καταςκευαςμζνθ από τα ίδια υλικά 
με τα οποία είναι καταςκευαςμζνοσ ο κάλαμοσ. Η 
λειτουργία τθσ κφρασ να είναι πλιρωσ αυτόματθ, 
μζςω θλεκτρομθχανικισ διάταξθσ για μειωμζνεσ 
απαιτιςεισ ςυντιρθςθσ. Να διακζτει επίςθσ 
κατάλλθλο υλικό κερμομόνωςθσ των κυρϊν 
ςφμφωνα µε ΕΝ 285. 

19 Να μθν είναι δυνατι θ εκτζλεςθ προγράμματοσ αν 
δεν ζχει κλείςει θ πόρτα 

  

20 Σφςτθμα προςταςίασ ςε περιπτϊςεισ παρεμβολισ 
εμποδίου μεταξφ τθσ πόρτασ και του περιβλιματόσ 
τθσ 

  

21 Το αςφαλζσ κλείςιμο τθσ  κφρασ να επιςθμαίνεται 
με οπτικι ζνδειξθ ςτον πίνακα ελζγχου. 

  

22 Να υπάρχει ςφςτθμα αςφαλείασ που να μθν 
επιτρζπει το άνοιγμα τθσ κφρασ εάν υπάρχει κετικι 
πίεςθ εντόσ του καλάμου. 

  

23 9. Να υπάρχει τρόποσ αποκικευςθσ των δεδομζνων 
για τουσ κφκλουσ αποςτείρωςθσ που ζχουν 
εκτελεςκεί. 

  

24 Ο κλίβανοσ κα ςυνοδεφεται από ζνα (1) εξωτερικό 
τροχιλατο χειροκίνθτθσ  φόρτωςθσ και μία (1) 
εςωτερικι ραφιζρα  (πλατφόρμα) φόρτωςθσ δφο (2) 
επιπζδων 

  

25 Ο κλίβανοσ να ζχει μζγιςτεσ εξωτερικζσ διαςτάςεισ 
1100 mm x 1300 mm (ΡxB). Πςον αφορά για το 
φψοσ πρζπει να επιςθμάνουμε ότι ο υπάρχον 
κλίβανοσ ζχει φψοσ 1900mm και ςτο χϊρο 
εγκατάςταςθσ υπάρχει ψευδοροφι ςτα 2300mm. 

  

26 10. Τα προγράμματα αποςτείρωςθσ να εκτελοφνται 
μζςω ενςωματωμζνου μικροεπεξεργαςτι PLC. Ο 
κφκλοσ να εκτελείται από τον μικροχπολογιςτι και 
το τζλοσ κα επιςθμαίνεται από ακουςτικι και 
οπτικι ζνδειξθ. Ο μικροχπολογιςτισ να 
ςυνοδεφεται από UPS, ϊςτε να μθν παρεμβάλλεται 
από διακοπζσ ρεφματοσ. Να διακζτειςφςτθμα 
ελζγχου ωσ επιπρόςκετο ελεγκτι τθσ διαδικαςίασ, 
ςφμφωνα με το πρότυπο ΕΝ 285. 

  

27 Ο κλίβανοσ να διακζτει διατάξεισ αυτοπροςταςίασ: 

 Ζλλειψθ νεροφ ςτο δίκτυο. 

 Χαμθλι πίεςθ πεπιεςμζνου αζρα. 

 Σφςτθμα ςυναγερμοφ ςε περίπτωςθ βλάβθσ 

  

28 11. Ο κλίβανοσ να διακζτει ζγχρωμθ οκόνθ αφισ, 
ευανάγνωςτθ (τουλάχιςτον 7”), θ οποία να δίνει τισ 
απαραίτθτεσ ενδείξεισ για τθν εκτζλεςθ του 
προγράμματοσ. Το μενοφ τθσ οκόνθσ να είναι ςτθν 
Ελλθνικι γλϊςςα. 

  

29 Να δίνει (ςτθν οκόνθ) πλθροφορίεσ τεχνικισ 
φφςεωσ όπωσ π.χ. για τθν ανάγκθ ςυντιρθςθσ, 
πίεςθ, κερμοκραςία του καλάμου αποςτείρωςθσ, 

  



ςφςτθμα αυτοδιάγνωςθσ  ςφαλμάτων – alarm,  
κ.λ.π. 

30 Να αναφζρονται  αναλυτικά οι βλάβεσ που μποροφν 
να εντοπιςτοφν κακϊσ και ο τρόποσ ανάγνωςθσ 
τουσ. 

  

31 12. Ο κλίβανοσ να διακζτει καταγραφικό, το οποίο να 
καταγράφει υπό μορφι ςυνάρτθςθσ του χρόνου τθν 
κερμοκραςία και τθν πίεςθ του καλάμου. 
Ταυτόχρονα να καταγραφεί τθν θμερομθνία και τθν 
ϊρα ζναρξθσ του προγράμματοσ. Να 
καταγράφονται επίςθσ και όλεσ οι ενδείξεισ 
δυςλειτουργίασ. 

  

32 13. Ο κλίβανοσ να διακζτει τισ απαραίτθτεσ υποδοχζσ 
ϊςτε να μπορεί να πραγματοποιθκεί θ διαδικαςία 
επικφρωςθσ φορτίου (validation).  

  

33 14. Ο κλίβανοσ να ζχει τθν δυνατότθτα 
απομακρυςμζνθσ παρακολοφκθςθσ και διάγνωςθσ 
(Remotediagnosis) και καταγραφι τθσ κατάςταςθσ 
του μθχανιματοσ μζςω λογιςμικοφ (software), το 
οποίο κα περιλαμβάνεται.  

  

34 15. Ο ανάδοχοσ υποχρεοφται να εγκαταςτιςει 
κατάλλθλο ςφςτθμα επεξεργαςίασ νεροφ για τθν 
τροφοδότθςθ του κλιβάνου, το οποίο κα 
περιλαμβάνει αποςκλθρυντι και ςφςτθμα 
αντίςτροφθσ ϊςμωςθσ ςφγχρονθσ τεχνολογίασ. 

 Τα τεχνικά μεγζκθ των επιμζρουσ διατάξεων 
και εξαρτθμάτων του ςυςτιματοσ κα είναι 
αποκλειςτικά επιλογζσ του προμθκευτι και 
κα πρζπει να ανταποκρίνονται υποχρεωτικά 
ςτισ προδιαγραφζσ που ακολουκοφν. 

 Το ςφςτθμα να είναι πιςτοποιθμζνο κατά 
ISO 9001:2015, ISO 14001:2015 και ISO 
45001:2018. 

  

35 Να παρζχεται εργονομικόσ χϊροσ επιςκεψιμότθτασ 
για ςυντιρθςθ από τθν πρόςκια και τθν πλάγια όψθ 
(είτε από αριςτερά είτε από δεξιά), ανάλογα με τισ 
ανάγκεσ του χϊρου εγκατάςταςθσ. 

  

36 Να πλθροί όλεσ  τισ διεκνείσ προδιαγραφζσ 
αςφαλείασ και ποιότθτασ και να φζρει απαραιτιτωσ 
πιςτοποιθτικό ISO και τθ ςιμανςθ CE, ςφμφωνα με 
τθν οδθγία 93 /42 τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ 

  

37 Η προμθκεφτρια εταιρεία κα πρζπει απαραίτθτα να 
διακζτει πιςτοποίθςθ κατά ISO 9001, ISO14001 και 
ISO 13485 για εμπορία, εγκατάςταςθ και τεχνικι 
υποςτιριξθ και να είναι ενταγμζνθ ςε ςφςτθμα 
εναλλακτικισ διαχείριςθσ αποβλιτων ειδϊν 
θλεκτρικοφ και θλεκτρονικοφ εξοπλιςμοφ (ΑΗΗΕ) 
ςφμφωνα με το Ν.2939/2001 και τθν Κ.Υ.Α. με 
αρικμό Η.Ρ. 23615/651/Ε.103. 

  

38 Οι ςυμμετζχοντεσ ςτο διαγωνιςμό υποχρεοφνται να 
επιςκεφτοφν το Νοςοκομείο ζτςι ϊςτε να ελζγξει το 

  



χϊρο για τον οποίο προορίηεται το υπό προμικεια 
ςφςτθμα αποςτείρωςθσ και να υποβάλουν ςτθν 
προςφορά τουσ κάτοψθ με τθν διάταξθ των 
μθχανθμάτων ςτον χϊρο που ζχει προβλεφκεί (να 
κατατεκοφν αποδεικτικά ζγγραφα για τθν 
επίςκεψθ). 

39 Στθν προςφορά του, ο κάκε προμθκευτισ κα 
περιγράψει αναλυτικά τισ εργαςίεσ (οικοδομικζσ – 
θλεκτρολογικζσ – υδραυλικζσ κ.λπ.) ςτισ οποίεσ κα 
προβεί προκειμζνου να εγκαταςτιςει τον κλίβανο 
και το ςφςτθμα επεξεργαςίασ νεροφ, οι οποίεσ κα 
περιλαμβάνονται ςτο κόςτοσ τθσ προςφοράσ.  
Σθμειϊνεται ότι, ςτθν υποχρζωςθ του ανάδοχου 
προμθκευτιπεριλαμβάνεται θ αποξιλωςθ του 
υπάρχοντοσ ςυςτιματοσ αποςτείρωςθσ και θ 
απομάκρυνςι του κατόπιν οδθγιϊν τθσ Τεχνικισ 
Υπθρεςίασ.  

  

40 Ο προμθκευτισ υποχρεοφται – με τθν παράδοςθ 
του κλιβάνου και του ςυςτιματοσ  επεξεργαςίασ 
νεροφ ςε πλιρθ λειτουργία - να παραδϊςει 
πρωτόκολλο επικφρωςθσ (validation) ςτον χϊρο 
εγκατάςταςθσ, ςφμφωνα με το Ρρότυπο EN ISO 
17665.  
Να κατατεκεί οπωςδιποτε υπεφκυνθ διλωςθ του 
προμθκευτι με τθν οποία κα δεςμεφεται για τθν εν 
λόγω επικφρωςθ με τθν παράδοςθ των 
μθχανθμάτων, κακϊσ και για τθν παράδοςθ των 
ςχετικϊν πρωτοκόλλων επικφρωςθσ. 

  

41 Με τθν παράδοςθ να κατατεκοφν Manuals ςτα 
ΕΛΛΗΝΙΚΑ, ενϊ ο προμθκευτισ υποχρεοφται να 
εκπαιδεφςει όλο το προςωπικό χριςθσ (τεχνικό – 
ιατρικό νοςθλευτικό κ.λ.π.) για τον κλίβανο και για 
το ςφςτθμα επεξεργαςίασ νεροφ. 

  

42 Να παρζχεται εγγφθςθ καλισ λειτουργίασ για δφο 
(2) ζτθ τουλάχιςτον κα επάρκεια ανταλλακτικϊν για 
τουλάχιςτον δζκα (10) ζτθ. (Να κατατεθεί βεβαίωςη 
του εργοςταςίου καταςκευήσ επί ποινή απόρριψησ ) 

  

43 Ο προμθκευτισ υποχρεοφται να διακζτει 
οργανωμζνο τμιμα Τεχνικισ Υποςτιριξθσ με μόνιμα 
κατάλλθλα εκπαιδευμζνο προςωπικό, με 
πιςτοποιθτικό εκπαίδευςθσ ι βεβαίωςθ 
εκπαίδευςθσ και εξουςιοδότθςθσ αυτοφ από τον 
μθτρικό καταςκευαςτικό οίκο (να κατατεθεί 
βεβαίωςη του εργοςταςίου καταςκευήσ του 
τελευταίου ζτουσ), για τθν  τεχνικι υποςτιριξθ και 
ςυντιρθςθ των αντίςτοιχων μθχανθμάτων, και να 
διακζτει τα αντίςτοιχα διακριβωμζνα προσ τοφτο 
όργανα (να κατατεθοφν τα ςχετικά πιςτοποιητικά 
διακρίβωςησ). 

  

44 Στθν προςφορά να αναφερκοφν αναλυτικά 
αντίςτοιχα προςφερόμενα μθχανιματα – που ζχει 

  



προμθκεφςει θ ςυμμετζχουςα εταιρία και 
λειτουργοφν ςε Ελλθνικά Νοςοκομεία, κλινικζσ κλπ. 
(δθμόςια ι/και ιδιωτικά), κατά τα τελευταία 3 
χρόνια τουλάχιςτον, µε απαραίτθτθ αναφορά αν τα 
μθχανιματα αυτά ςυντθροφνται από ζγκριτο και 
κατάλλθλα εκπαιδευμζνο προςωπικό τθσ 
προμθκεφτριασ εταιρείασ 

45 Οι ςυμμετζχοντεσ να βεβαιϊνουν τθ δυνατότθτα 
ανταπόκριςθσ με παρουςία τεχνικοφ εντόσ 24ωρου 
από τθν αναγγελία βλάβθσ είτε του κλιβάνου είτε 
για το ςφςτθμα επεξεργαςίασ νεροφ. 

  

46 Ο προμθκευτισ να παραδϊςει πρόταςθ για 
ςφμβαςθ πλιρουσ ςυντιρθςθσ μετά τθ λιξθ τθσ 
εγγφθςθσ που κα αφορά όλον τον παραπάνω 
εξοπλιςμό. 

  

47 Μετά τθν λιξθ του χρόνου εγγφθςθσ καλισ 
λειτουργίασ ο προμθκευτισ να δφναται να παρζχει 
ςυντιρθςθ και επιςκευι του όλου ςυςτιματοσ  
μζχρι τθν ςυμπλιρωςθ δζκα (10) ετϊν από τθν 
παραλαβι  του, με τθν ςφμφωνθ  ζγγραφθ διλωςθ-
εγγφθςθ του καταςκευαςτικοφ οίκου θ οποία κα 
κατατεκεί  μαηί με τθν προςφορά  και κα 
αναφζρεται  ςτθ ςυγκεκριμζνθ Διακιρυξθ. 
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